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Protokół Nr XXX/2026
z posiedzenia Rady Osiedla Redykajny

w dniu 09.03.2026 r.

Posiedzenie otworzył witając zebranych Pan Przemysław Bałdyga
Wiceprzewodniczący Rady Osiedla Redykajny.

Na zebraniu obecnych było 9 członków Rady. Lista obecności
w załączeniu
Następnie rozpoczęto obrady.

Ad 1.
Pan Przemysław Bałdyga Wiceprzewodniczący Rady Osiedla przedstawił
porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia RO.
3. Wskazanie tematów do omówienia na zebraniu przewodniczących

rad z Prezydentem miasta w dniu 16.03.2026r.
4. OBO na 2027 rok.
5. Sprawy bieżące dotyczące osiedla.
6. Sprawy wniesione.

Do porządku obrad nie wniesiono poprawek. Pan Przemysław Bałdyga
Wiceprzewodniczący Rady Osiedla zarządził głosowanie nad przyjęciem
porządku obrad. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad 2.
Członkowie Rady zapoznali się z protokołem z poprzedniego zebrania, następnie
odbyło się głosowanie. Protokół został przyjęty w głosowaniu jednogłośnie.

Ad 3.
W dalszej części zebrania omówiono tematy na spotkanie przewodniczących rad
z Prezydentem Olsztyna w dniu 16.03.2026r. Z uwagi na niemożność
uczestniczenia na spotkaniu Przewodniczącej Rady Pani Marioli Saks z powodu
choroby, udział w tym spotkaniu weźmie Wiceprzewodniczący Rady Osiedla Pan
Przemysław Bałdyga. Wiceprzewodniczący Rady Pan Przemysław Bałdyga
zaprezentował zebranym treść pisma do Biura Rady Miasta z pytaniami na



spotkanie z Prezydentem w dniu 16.03.2026r. jak nizej:

Stosownie do przesłanej korespondencji dotyczącej złożenia zapytania na spotkanie
w dniu 16.03.2026r. z Panem Prezydentem Robertem Szewczykiem, Rada Osiedla
Redykajny ustaliła następujące pytania:

1. Czy miasto może zorganizować mieszkańcom osiedła Redykajny i Likusy
bezpieczne rozwiązania komunikacyjne, takie by mieszkańcy mogli
bezproblemowo włączać się do ruchu w ulicę Bałtycką od strony ulicy Wczasowej
?

Chodzi o możliwość wprowadzenia czasowej organizacji ruchu w postaci
sygnalizacji świetlnej lub ronda na skrzyżowaniu ulic: Wczasowej z Bałtycką?
Mając na uwadze bezpieczeństwo mieszkańców nie możemy czekać kilka lat,
aż do skończenia inwestycji mieszkaniowych przy ulicy Bałtyckiej, gdzie
deweloper po zakończeniu budowy obiecał sygnalizację świetlną. Dotychczasowe
rozwiązanie nie sprawdzają się. Mieszkańcy w dalszym ciągu nie mogą
bezpiecznie włączyć się do ruchu. Taki stan nie może trwać wiecznie.

Ponadto czy jest możliwa likwidacji żółtych barierek ograniczających widoczność
przy tym wyjeździe w ulicę Bałtycką od strony ulicy Wczasowej?
2. Jaki jest Plan komunikacyjny na czas budowy ulicy Nowobałtyckiej
i osiedla Redykajny 2 ?

Prosimy o wskazanie oficjalnych rozwiązań komunikacyjnych na czas budowy
ulicy Nowobałtyckiej i Osiedla Redykajny 2.

W obawie o dewastację nawierzchni ulic: Hozjusza i Poziomkowej mieszkańcy
chcą znać, jakie konkretne rozwiązania komunikacyjne zaplanowało miasto na
czas budowy nowych inwestycji.

3. Czy miasto jest w stanie zapewnić mieszkańcom osiedla bezpieczne
przejścia dla pieszych poprzez budowę doświetlenia 2 przejść dla pieszych:
Hozjusza/Narcyzowa i Hozjusza/Lawendowa?
Konieczność zainstalowania doświetlenia wynika ze wzrostu intensywności
ruchu drogowego na głównej osiedlowej ulicy Hozjusza.
Ponadto nasilenie ruchu drogowego stwarza ogromne zagrożenie dla ruchu
pieszych.
Temat doświetlenia tych przejść od 9.01.2019 roku nie może doczekać się
realizacji. Miasto ma opracowaną dokumentację techniczną dla tych
rozwiązań, ale działań Zarządcy ulicy w tym kierunku nie możemy się
doczekać.



Wyrażając troskę o bezpieczeństwo Mieszkańców osiedla, Rada Osiedla
Redykajny apeluje o pilną realizację sygnalizacji świetlnej na wytypowanych
przejściach dla pieszych.

4. Czy miasto może przywrócić charakter i przeznaczenie osiedlowej ulicy
Wąwozowej?

Mieszkańcy osiedla Redykajny z niepokojem obserwują, jak szybko ulica
Wąwozowa traci swój charakter. Zaniedbania w jej utrzymaniu przerażają.

Prosimy o doprowadzenie ulicy Wąwozowej do stanu bezpiecznej używalności,
by stanowiła ona zgodnie z przeznaczeniem trakt pieszo - rowerowy, a w razie
niebezpieczeństwa stanowiła wentyl bezpieczeństwa i drogę ewakuacyjną dla
mieszkańców osiedla.

5. W imieniu mieszkańców osiedla wnosimy o przywrócenie workowego
odbioru odpadów komunalnych.
Obecna selektywna zbiórka odpadów komunalnych kuchennych do pojemników,
a nie do worków wprowadziła ogromny chaos. Mieszkańcy obawiają się, co to
będzie w miesiącach letnich".

Ad 4.
W sprawie OBO na 2027 rok głos zabrał Pan Przemysław Bałdyga
Wiceprzewodniczący Rady Osiedla. Pan Przemysław Bałdyga przekazał, że 22
lutego zakończył się proces składania wniosków do Olsztyńskiego Budżetu
Obywatelskiego na 2027 rok. Na ten moment wiemy, że z naszego osiedla złożono
wniosek o kontynuację robót naprawczych nawierzchni ulicy Hozjusza i Św.
Arnolda. O innych wnioskach z naszego osiedla nic nam jeszcze nie wiadomo.
Obecnie prowadzona jest weryfikacja złożonych wniosków. 20 maja br. nastąpi
ogłoszenie listy projektów do głosowania, i wtedy będziemy wiedzieli, jakie
jeszcze inne projekty zgłosili nasi mieszkańcy.

Ad 5.

W sprawach bieżących podczas dyskusji członkowie Rady jednomyślnie
zdecydowali, że zachodzi konieczność wystąpienia do Prezydenta Miasta Olsztyna
oraz do służb miejskich z inicjatywą poprawy przepustowości
bezpieczeństwa na ul. Hozjusza poprzez budowę zatok autobusowych.
Mieszkańcy osiedla traktują tę inicjatywę priorytetowo. Temat budowy zatok
autobusowych poruszany był też przez Radę Osiedla poprzedniej kadencji.

Ad 6.



*

Więcej spraw nie wniesiono.

Pan Przemysław Bałdyga Wiceprzewodniczący Rady Osiedla podziękował
zebranym za przybycie i zakończył zebranie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.


